

厦门首个“家门口”就业站揭牌

灵活的工作模式满足不同需求,已吸纳200余名劳动者就业

晨报讯(记者 张鑫惠)不限年龄和学历、不限时间和地点,求职者在“家门口”就能上班,实现带娃赚钱两不误。4月3日,厦门市首个“家门口”就业站——“鹭职里”在海沧区人力资源市场大楼揭牌。

走进“鹭职里”的手作区,编织手绳的老师正在向新来的宝妈们教学,“这样弯下来,再穿进去,8到10厘米的地方开始打结……”宝妈们很快上手了。

而在另一侧的来料加工实训区,来自四川的曾海蓉正在制作电池盒。曾海蓉原本在厦门一家电子厂工作,家里有4个孩子,最小的读二年级。今年春节从四川返厦后,曾海蓉决定找一份时间灵活能兼顾家庭的工作。“看到有份电池盒组装的零工,我立马报名了。”曾海蓉对这份零工很满意。“工资可以日结,一天到手七八十元,照顾家庭和赚钱两不误。”曾海蓉高兴地说道,上个星

期,她还带孩子一起工作。“小朋友既可以在旁边写作业,也可以学习做其他的手工活,锻炼动手能力,非常好。”

在“鹭职里”,有不少这样的手工活,除了制作电池盒,还有制伞、制作圣诞产品、缝制蝴蝶结、涂装棒球棍等。市人社局有关负责人表示,这些手工活在一定程度上为就业困难群体提供了工作机会,让他们在“家门口”就地上岗就业。“他们技术熟练后,我们还会为他们颁发技能证书,如果有工厂正好需要这类技术人员,我们还会推荐他们去工作。”“鹭职里”有关工作人员介绍。

“鹭职里”是由政府部门主导、社会力量参与打造的便于就近就业、政策扶持就业、技能促进就业和权益保障就业的“四维一体”式公益性“家门口”就业场所。截至目前,“鹭职里”已吸纳200余名劳动者来此就业,他们的年龄从35岁至65岁,既有本



在“鹭职里”,老师正在开展技能培训。记者 叶嘉健摄

市户籍人员也有来厦务工人员,既有失业人员也有兼职人员。

厦门市人社局有关负责人介绍,针对部分重点群体需要照顾

家中老人小孩的实际情况,“鹭职里”通过搭建扶持就业工作站,方便他们通过做零活实现就业增收,“出家门”就能“进厂门”。下

一步,市人社部门还将打造具有示范引领性的基层就业服务网点,在其他就业困难人员群体较多的街镇进行推广。

4宗商住用地计划24日出让

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市自然资源和规划局发布公告,计划于4月24日出让4宗商住用地,土地总面积17.06万平方米,总计价建筑面积29.28万平方米,起拍总价84.54亿元。此次供应的地块区位都较为优越,分布于思明前埔片区、湖里五缘湾片区和枋湖片区、集美凤林片区。

思明前埔片区2025P08地

块位于厦门岛东部的前埔片区,片区内生活配套完善,烟火气十足,居住氛围浓厚。

湖里五缘湾片区2025P09地块拥有一线海湾景观资源,紧邻五缘湾沙滩,享滨海居住体验。地块周边拥有众多文体休闲购物目的地、多所高能级医疗机构。

湖里枋湖片区2025P10地块所在片区公共配套资源密集,

未来将依托枋湖客运中心提升改造,新增市民中心、文化馆、运动馆、商业设施等。

集美凤林片区J2025P01地块所在片区是厦门市跨岛发展、拓展城市空间、提升城市能级的重要区域,也是集美大桥出岛第一站。作为厦门市近年来重点建设区域,片区各项配套设施正在快速成熟完善。

328套公租房对外出租

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门安居集团有限公司获悉,我市近日发布厦门市市级公共租赁住房2025年第一批、第二批租赁方案,共有328套房源可供出租。这些房源中,租金最低的每月才400多元。

其中,2025年第一批租赁方案中的房源为洋唐居住区B05地块、坑坪公寓、后溪花园、海新阳光公寓项目,共计房源226套,租赁期限不超过3年。其中,洋唐居住区B05地块、坑坪公寓的房型都为两种,包括单间公寓、二房型;后溪花园和海新阳光公寓都是单间公寓,租户可“拎包

入住”。

租金方面,这批房源按照市场租金标准的70%收取。按照优惠后的价格,租金最低的是坑坪公寓的单间公寓,租金范围是404.5元/月-434.8元/月。

该批次公租房面向在厦稳定就业的无住房职工,由职工所在单位作为申请单位。

2025年第二批租赁方案中的房源为湖里区围里公寓,共计房源102套,租赁期限不超过3年。这些房源都是单间公寓,分为三床型、四床型。租金同样按照市场价70%收取。优惠完后,租金最低的是999.6元/月。

同翔高新城一学校拟9月竣工

晨报讯(记者 叶子申 洪艳)近日,同翔高新城重点配套项目厦门市属火炬高新实验学校(中学部)顺利通过竣工预验收,预计9月全面竣工,将为同翔高新城注入优质教育资源。

据悉,该学校项目位于同安区洪塘镇新厝村西南侧、月龙村西北侧,总用地面积达71834.64平方米,总建筑面积约97274平方米。项目为一所市属公办九年一贯制学校,建设内容包括教学楼、实验楼、行政楼、宿舍楼、食堂、体育馆、地下室、室外配套及南北校区连接通道等。项目包含小学48个班、初中24个班,共带来3360个新学位。



厦门市属火炬高新实验学校(中学部)顺利通过竣工预验收。

目前,同翔高新城已建成投用同安火炬实验小学、厦门六中同安校区等,另有布塘幼儿园、同安第一实验小学(高新

城校区)、新厝小学、新厝中学等正在加紧建设,着力构建从幼儿园到高中的一体化教育覆盖网,扩大教育资源供给。

厦门多举措防治地质灾害

晨报讯(记者 叶子申)日前,厦门市自然资源和规划局印发《厦门市2025年地质灾害防治方案》。2025年我市要全面完成厦门市地质灾害防治“十四五”规划,实施完成15处以上地质灾害隐患治理工程等。

方案提出,4月-10月是我市地质灾害易发期,其中5月-6月雨季及7月-9月台风季为高易发期,需重点防范。本年度地质灾害仍以崩塌、滑坡为主。山区、山前地段、高陡边坡地段、沟谷与沟口地带、矿山开采区等是我市地质灾害易发区段。同

安区的莲花镇和汀溪镇、翔安区的内厝镇和新圩镇(含大帽山农场)、集美区的后溪镇和灌口镇、海沧区的蔡尖尾山、厦门岛内的狐尾山-仙岳山-园山一带和鸿山-东坪山-云顶岩一带为地质灾害易发、多发地段。

截至今年3月10日,全市共有地质灾害隐患点31处,危险性、危害性较大的地质灾害隐患点有2处。全市应重点防范地质灾害的镇(街)、单位有6个,行政村(居委会)等有19个。我市将通过编修方案预案、加强风险防控等10项措施开展地质灾害防治。